



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

განთავსებულია
საბავშვოთა კვ
ცენტრალური კომიტეტის
საბავშვოთა განყოფილებაში
საბავშვოთა განყოფილებაში
საბავშვოთა განყოფილებაში

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР
№ 126 (15190) ● СУББОТА, 31 МАЯ 1975 ГОДА ● Цена 2 коп.

ПОД ЗНАКОМ ВЫСОКОЙ ПРИНЦИПАЛЬНОСТИ, НЕПРИМИМОСТИ К НЕДОСТАТКАМ

Совместное заседание ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР

Состоялось совместное заседание бюро ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР с участием первых секретарей обкомов, горкомов и райкомов Компартии Грузии, министров, председателей госкомитетов и других руководящих работников.

Заседание открыл первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе.

С информацией о результатах обсуждения итогов XIV пленума ЦК КП Грузии в парторганизациях республике и мерах по обеспечению эффективности реагирования на критические замечания, предложения и советы коммунистов выступил заведующий отделом организационно-партийной работы ЦК КП Грузии Ш. В. Каркаршвили.

В обсуждении вопроса приняли участие Председатель Совета Министров Абхазской АССР Ш. М. Татарашвили, первый секретарь Цхалтубского РК КП Грузии Д. А. Кикадзе, первый секретарь Амбролаурского РК КП Грузии А. В. Шарвадзе, министр здравоохранения Грузинской ССР И. Ш. Зедгидзе, первый секретарь Орджоникидзевского РК КП Грузии Ш. А. Девдариани.

На заседании выступил Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахишвили.

Итоги заседания подвел Э. А. Шеварднадзе.

но-хозяйственного актива министерств и ведомств, комсомольских организаций республики, пленумы республиканских комитетов профсоюзных и Совпрофа Грузии. Не осталось ни одного звена партийного, советского, профсоюзного, комсомольского, хозяйственного руководства, общественных организаций, которое не откликнулось на это событие. Это свидетельствует о важности и актуальности проблем, поднятых XIV пленумом ЦК КП Грузии, о том, что они близки и понятны каждому, всем партийным массам, массам трудящихся.

Обсуждение итогов пленума в целом прошло на высоком организационном и идейно-политическом уровне, под знаком высокой принципиальности, непримиримости к недостаткам, глубокой заинтересованности, большой личной ответственности каждого за дела как в целом по республике, так и на местах. Проявилось стремление преломить решения пленума сквозь призму проблем, злободневных в условиях мест-

Было отмечено, что собрания по обсуждению итогов XIV пленума состоялись во всех первичных парторганизациях. В их работе приняло участие почти 95 процентов от общего числа членов и кандидатов в члены КПСС, состоящих на учете в этих организациях. Те коммунисты, которые по разным при-

чинам не смогли участвовать в непосредственном обсуждении, получили возможность ознакомиться с документами пленума.

Вслед за собраниями в первичных парторганизациях повсеместно состоялись пленумы партийных комитетов. Итогом XIV пленума были посвящены собрания партий-

ВСТРЕЧИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ С ТОВАРИЩАМИ В. И. ДОЛГИХ, Ш. Р. РАШИДОВЫМ И К. Ф. КАТУШЕВЫМ

28 мая во Дворце культуры Новолипецкого металлургического завода собрались рабочие и инженерно-технические работники промышленных предприятий и строительных организаций, слушатели лекций. Здесь состоялось встреча избирателей Новолипецкого избирательного округа со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, секретарем ЦК КПСС Владимиром Ивановичем Долгих.

Встречу открыл первый секретарь Липецкого горкома партии А. А. Путир.

Директор Новолипецкого металлургического завода С. В. Колпаков — доверенное лицо кандидата в депутаты — ознакомил участников встречи с биографией В. И. Долгих. Оратор призвал избирателей округа в день выборов единодушно отдать за него голоса.

Я отношу ваше высокое доверие, сказал кандидат в депутаты, прежде всего к нашей ленинской партии, которая воспитывает нас, своих светлыми идеями и величайшими планами воодушевляет советских людей на благородный труд во имя строительства коммунизма.

В президентном убрстве Дом культуры совхоза «Вторая пятилетка» Липецкого района Воронежской области, 29 мая здесь состоялась встреча избирателей Георгия Дежикова избирательного округа Воронежской области с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, секретарем ЦК КПСС Константином Федоровичем Катусевым.

По-разному настроены поселок колхоза имени Фрунзе Московского района Англиканской области, 29 мая в колхозном клубе состоялась встреча избирателей Пахтабадского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР, кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК Компартии Узбекистана Шафаром Рашидовичем Рашидовым.

Встречу открыл первый секретарь Московского райкома партии Н. Турсунов.

Доверенное лицо кандидата в депутаты — председатель колхоза имени Фрунзе Х. Мусаев рассказал о жизненном пути и трудовой деятельности Ш. Р. Рашидова. Он призвал всех избирателей в день выборов единодушно отдать за него голоса.

Доверенное лицо кандидата в депутаты — секретаря парткома колхоза «Давылоский» Липецкого района И. Попов рассказал о жизненном пути и трудовой деятельности К. Ф. Катусева и призвал всех избирателей округа в день выборов единодушно отдать за него голоса.

На встрече выступили первый секретарь Липецкого района КПСС Е. А. Цыпляев, заведующий фермой колхоза «Восход» А. Н. Михайлова, директор совхоза «Вторая пятилетка» Ф. И. Дочкин, учительница драматической средней школы Е. И. Кондратьева, механикатор колхоза «Дивноегорье» И. В. Белоусов, секретарь комсомольской организации колхоза имени Мичурина Н. Н. Сафонова.

Ораторы единодушно одобрили внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского государства, практическую деятельность ЦК КПСС, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев.

На встрече выступили механикатор колхоза имени Ахунбабаева Х. Базарбаев, секретарь партийной организации районного объединения «Узсельхозтехника» Н. В. Гаффарова, бригадир колхоза имени Свердлова Г. Махамов, учительница школы № 30 Н. И. Синегубова, участковый врач С. Камиллов, шельковод колхоза имени Навои Х. Эшанкулова.

С чувством гордости говорили они о великих победах, достигнутых советским народом под мудрым руководством Коммунистической партии, о благотворной силе ленинской дружбы народов. Выразил чувства и мысли своих земляков, ораторы подчеркивали, что трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, целиком и полностью поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии. Коммунисты одобряют деятельность ленинского ЦК партии, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Тепло встречный собравшимся с речью выступил Ш. Р. Рашидов. Он поблагодарил трудящихся Пахтабадского избирательного округа за большую честь и доверие к выдвиженке кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР.

Во время пребывания в Липецкой области секретарь ЦК КПСС В. И. Долгих по-

считали, что трудящиеся городов и сел области приложат все усилия для досрочного выполнения заданий и социалистических обязательств 1975 года и пятилетки в целом, достойно встретят XXV съезд партии.

Затем с речью выступил тепло встречный собравшимся К. Ф. Катусев.

Он сердечно поблагодарил коллективы предприятий промышленности, транспорта, колхозов и совхозов, всех трудящихся Липецкого округа района за выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации.

(ТАСС).



На снимке: переводники предсъездовского социалистического соревнования (слева направо) Т. Гогричани, Э. Кораява, С. Антонидзе.

А НА РУСТАВСКОМ ЗАВОДЕ химического волокна широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Впереди соревнующихся идут стальные цеха И. Багаева, Т. Гогричани, Э. Кораява, ткацкая Т. Макарашвили, перемолочная С. Антонидзе и многие другие. Все они уже выполнили свои личные пятилетки и сейчас успешно трудятся в счет первого года десятой пятилетки.

На снимке: переводники предсъездовского социалистического соревнования (слева направо) Т. Гогричани, Э. Кораява, С. Антонидзе.

Фото В. Моргунова. (Фотохроника ГрузИНФОРМа).

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ

РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАВЦАМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет вас с выдающимися трудовыми успехами — досрочным выполнением заданий пятилетнего плана по объему производства, производительности труда и достижением высоких технико-экономических показателей в работе.

Одержанная вами победа — это результат самоотверженного труда и творческой инициативы рабочих и инженерно-технических работников электронной промышленности, смелого внедрения в производство последних достижений научно-технического прогресса.

Достигнутые вами успехи являются следствием большой организаторской работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций и хозяйственных руководителей в деле повышения технического уровня производства, комплексной механизации и автоматизации технологических процессов, ускорения освоения производственных мощностей, совершенствования управления отраслью, широкого развертывания социалистического соревнования за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

Центральный Комитет КПСС с большим удовлетворением отмечает, что вами до конца пятилетки будет дополнительно выпущено большое количество изделий электронной техники, необходимых народному хозяйству.

Ваш пример свидетельствует о больших возможностях повышения эффективности производства, которые могут быть реализованы при широком развитии инициативы и творчества трудящихся.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие электронной промышленности будут и впредь настойчиво бороться за повышение эффективности работы, приложат все свои силы, знания и накопленный опыт для дальнейшего увеличения выпуска, улучшения качества и надежности изделий электронной техники.

Желаем вам, дорогие товарищи, успешного выполнения принятых социалистических обязательств и новых достижений в честь XXV съезда КПСС.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет вас с выдающимися трудовыми успехами — досрочным выполнением заданий пятилетнего плана по объему производства, производительности труда и достижением высоких технико-экономических показателей в работе.

Одержанная вами победа — это результат самоотверженного труда и творческой инициативы рабочих и инженерно-технических работников электронной промышленности, смелого внедрения в производство последних достижений научно-технического прогресса.

Достигнутые вами успехи являются следствием большой организаторской работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций и хозяйственных руководителей в деле повышения технического уровня производства, комплексной механизации и автоматизации технологических процессов, ускорения освоения производственных мощностей, совершенствования управления отраслью, широкого развертывания социалистического соревнования за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

Центральный Комитет КПСС с большим удовлетворением отмечает, что вами до конца пятилетки будет дополнительно выпущено большое количество изделий электронной техники, необходимых народному хозяйству.

Ваш пример свидетельствует о больших возможностях повышения эффективности производства, которые могут быть реализованы при широком развитии инициативы и творчества трудящихся.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие электронной промышленности будут и впредь настойчиво бороться за повышение эффективности работы, приложат все свои силы, знания и накопленный опыт для дальнейшего увеличения выпуска, улучшения качества и надежности изделий электронной техники.

Желаем вам, дорогие товарищи, успешного выполнения принятых социалистических обязательств и новых достижений в честь XXV съезда КПСС.

Л. БРЕЖНЕВ, Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии Президенту Чехословацкой Социалистической Республики товарищу Густаву ГУСАКУ

Дорогой товарищ Густав Гусак! От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Президиума Верховного Совета СССР сердечно поздравляем Вас в связи с избранием на пост Президента Чехословацкой Социалистической Республики.

Советские люди хорошо знают Вас как стойкого и мужественного борца против фашизма, за победу народной власти, выдающегося партийного и государственного руководителя социалистической Чехословакии. Самоотверженность и энергия в революционной борьбе, верность идеям марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма снискали Вам заслуженное уважение в международном коммунистическом движении. В нашей стране высоко ценят Ваш вклад в упрочение дружбы между брат-

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ АТМОСФЕРЕ

30 мая Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле государственного секретаря по вопросам культуры и связи Франции Э. Аншль-Фулда, находящегося в Москве по случаю международной выставки «Связь-75», и председателя Национального совета французских предпринимателей Ф. Сейрака, прибывшего в Советский Союз по приглашению ГКНТ.

В ходе беседы, проходившей в дружественной атмосфере, были обсуждены некоторые вопросы дальнейшего развития советско-французского сотрудничества в экономической и научно-технической областях.

В беседе приняли участие заместитель Председателя Совета Министров СССР В. А. Кириллин и посол Франции в Советском Союзе Ж. Вимон.

ТАСС.

Москва, Кремль.

Л. БРЕЖНЕВ, Н. ПОДГОРНЫЙ

ПРИБЫТИЕ КОРОЛЕВЫ ДАНИИ В ТБИЛИСИ

30 мая в столицу Грузии прибыла Ее Величество королева Дании Маргрете II и Его Королевское Высочество принц Хенрик, находящиеся в Советском Союзе с официальным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР.

...На летном поле Тбилисского аэродрома подняты государственные флаги Дании, Советского Союза и Грузинской ССР. В 21.00 реактивный лайнер совершил посадку. По парадному трапу спускаются королева Маргрете II и принц Хенрик. Вместе с высокими гостями — заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Э. А. Качавадзе, министры Грузинской ССР Г. Н. Джавадзе, И. Ш. Зедгидзе, К. Е. Кетиладзе, Р. Х. Концелидзе, Т. В. Лашкарашвили, М. А. Мегрелишвили, председатели государственных комитетов Грузинской ССР К. К. Гардавадзе, Г. П. Зедгидзе, директор Государственного информационного агентства Грузии В. И. Чаураели, председатель исполкома Тбилисского городского Совета Б. Ф. Лобакидзе, депутаты Верховного Совета СССР Н. А. Джавахишвили, С. М. Чаураели, член Советского комитета защиты мира Н. И. Киявадзе.

В сопровождении эскорта мотоциклистов кортеж автомашины направляется к резиденции, отведенной Маргрете II и принцу Хенрику.

На пути следования тбилисцы тепло приветствовали высоких гостей.

В поездке королеву и принца сопровождают министр торговли Дании Эрлинг Бюсен, посол Дании в Советском Союзе В. У. Хаммерхайм, гофмаршал двора, камергер К. Г. Кнуд-Винтерфельд, перемонный камергер И. Е. Поргensen, заведующий отделом печати МИД Дании Андерс Георг и другие официальные лица.

С высокими гостями приехали заместитель министра иностранных дел СССР И. Н. Земсков, посол Советского Союза в Дании Н. Г. Егорычев, заведующий отделом Скандинавских стран МИД СССР Н. Д. Белохвостиков, заведующий протокольным отделом МИД СССР Д. С. Никифоров.

Королева Маргрете II вступила на престол в январе 1972 года. Образование получила в Дании и за границей.

Между Советским Союзом и Данией поддерживаются дружественные, добрососедские отношения, осуществляется взаимовыгодное сотрудничество в различных областях, опирающееся на давние традиции.

Приветствуя приезд в нашу страну королевы Дании Маргрете II, советские люди выражают надежду, что визит будет способствовать дальнейшему развитию отношений между Советским Союзом и Данией в интересах народов обеих стран.

ТАСС.

Музыка, раскрывающая душу народа

Беседа А. Н. Косыгина с членом Совета Революционного Командования Ливии Омаром МОХЕЙШИ

29 мая Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле члена Совета Революционного Командования Ливийской Арабской Республики, министра планирования и научных исследований Омара Абдуллу Мохейши и имел с ним беседу, в которой обсуждался ряд вопросов дальнейшего развития сотрудничества между

Музыка, раскрывающая душу народа

ОКОНЧАНИЕ.

Решения XIV пленума вызвали новую волну активности всех коммунистов, всех честных тружеников республики. Это нашло свое выражение не только в том, что, например, в прениях на партсобраниях выступил каждый третий их участник, что ими были внесены десятки конкретных предложений, конструктивных замечаний и советов, в том числе много — касавшихся жизни республики в целом. Очень важен и ценен тон дух боевой критики и самокритики, который царил на большинстве этих собраний. На заседании подчеркивалось, что партийные комитеты обязаны всемерно поддерживать и развивать этот дух.

На заседании говорилось о том, что многие недостатки и упущения, вскрытые в процессе обсуждения, уже устранены или устраняются.

Тем не менее далеко не везде проявляется должная ответственность за обеспечение эффективности реагирования на замечания, предложения коммунистов.

Актуально прозвучали на собраниях вопросы, связанные с организацией контроля

и проверки исполнения. В этой области работы за последнее время во многих парторганизациях наметился определенный сдвиг к лучшему. В этой связи на заседании были названы Тбилисский, Зестафонский райком партии, а также Сачхерский, Марнеульский, Горийский райкомы, Гагрский, Чхатарский, Батумский, Цхинвальский горкомы партии. Однако предстоит еще многое сделать. Ни одно замечание, ни одно предложение коммуниста не должно оставаться без соответствующего реагирования и. Коммунист, высказавший то или иное предложение, должен быть уверен, что к его голосу прислушиваются, что его дело и с ним считаются. Так, на собраниях и на пленуме Орджоникидзевского (сельского) райкома партии критике были подвергнуты министерства мединдустрии и водного хозяйства, автомобильных дорог, бытового обслуживания населения, жилищно-коммунального хозяйства, пищевой промышленности, здравоохранения, связи и другие за то, что они пока еще недостаточно интенсивно ведут работы, намеченные решением ЦК КП Грузии и Совета Министров республики об оказании этому району

помощи в развитии экономики. Аналогичное явление имело место в Лентекском, Терекском районах, городе Батуми.

Много критических замечаний было высказано также в адрес Госплана, министерств финансов, высшего и среднего специального образования, строительства, Комитета по физической культуре и спорту и других.

Организовано, под знаком критики и самокритики проходило собрание партийно-хозяйственного актива в министерствах сельского хозяйства, пищевой промышленности, бытового обслуживания населения, торговли, промышленности строительных материалов, республиканской прокуратуре. Государственный комитет профтехобразования, Цеканшири. Но в ряде министерств и ведомств не был обеспечен надлежащий уровень обсуждения важного вопроса.

глубоко продуманные планы организационных и политических мероприятий по обеспечению выполнения требований пленума. В некоторых случаях охотно критиковали назначенных и избранных лиц, но в то же время охотно поддерживали тех, кто проявлял безразличие к происходящим рядом нежелательным процессам, проявлял благодушие и недопустимую самоуспокоенность.

Райкомы, горкомы партии еще раз должны проанализировать результаты обсуждения итогов пленума и оказать первичным организациям необходимую помощь в выполнении его решений.

ЦК КП Грузии в разное время заслушивал на бюро информацию с мест о ходе обсуждения в партийных организациях итогов XIV пленума. Для участия в подготовке собраний и их работе в районы и города республики были направлены бригады, в состав которых вошли члены и кандидаты в члены ЦК КП Грузии, члены ревизионной комиссии, руководящие советские, профсоюзные, хозяйственные работники, деятели науки и культуры, работники аппарата Центрального Комитета Компартии республики. По общему

мнению коммунистов, сам факт присутствия этих товарищей на партсобраниях, их выступления, встречи с трудящимися на местах имели большое значение. Многие бригады продолжают содействовать тому, чтобы намеченные на собраниях мероприятия выполнялись.

На заседании особо подчеркивалась важность последовательного и целеустремленного решения различных проблем, связанных с воспитанием подрастающего поколения. Забота о молодежи стала нормой жизни наших партийных организаций. В свою очередь комсомольские организации за последнее время стали уделять больше внимания нравственному воспитанию молодежи в духе глубокой преданности делу коммунизма. ЦК КП Грузии и Совет Министров республики, как и широкие массы коммунистов, считают одной из важнейших задач партийных и советских органов резкое усиление работы с молодежью, проявление повседневной заботы о ее нуждах и запросах. Надо чутко прислушиваться к мнению молодежи, учитывать его при решении тех или иных злободневных проблем.

На заседании было сказано, что предстоит еще более активизировать работу всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, органов народного контроля, административных органов, всех трудовых коллективов,

чтобы обеспечить проведение в жизнь требований XIV пленума ЦК КП Грузии. Было подчеркнуто, что ход выполнения решений пленума должен постоянно находиться в поле зрения партийных комитетов, систематически контролироваться и направляться ими. Призвано целесообразным, чтобы руководители районных, в адрес которых в процессе обсуждения были высказаны критические замечания, выступили перед коллективами трудящихся.

ЦК КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР обязали областные, городские и районные комитеты Компартии Грузии, исполкомы соответствующих Советов депутатов трудящихся, министерства и ведомства республики на основе анализа итогов обсуждения решений XIV пленума ЦК КП Грузии в первичных партийных организациях, на пленумах райкомов и горкомов партии, собраниях партийно-хозяйственного актива министерств и ведомств разработать и осуществить мероприятия по обеспечению неукоснительного и полного претворения в жизнь решений пленума, замечаний и предложений коммунистов, повысить уровень руководства экономической, культурной и общественно-политической жизнью республики. (ГрузИНФОРМ).

чтобы обеспечить проведение в жизнь требований XIV пленума ЦК КП Грузии. Было подчеркнуто, что ход выполнения решений пленума должен постоянно находиться в поле зрения партийных комитетов, систематически контролироваться и направляться ими. Призвано целесообразным, чтобы руководители районных, в адрес которых в процессе обсуждения были высказаны критические замечания, выступили перед коллективами трудящихся.

ЦК КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР обязали областные, городские и районные комитеты Компартии Грузии, исполкомы соответствующих Советов депутатов трудящихся, министерства и ведомства республики на основе анализа итогов обсуждения решений XIV пленума ЦК КП Грузии в первичных партийных организациях, на пленумах райкомов и горкомов партии, собраниях партийно-хозяйственного актива министерств и ведомств разработать и осуществить мероприятия по обеспечению неукоснительного и полного претворения в жизнь решений пленума, замечаний и предложений коммунистов, повысить уровень руководства экономической, культурной и общественно-политической жизнью республики. (ГрузИНФОРМ).

Участники совещания приняли обращение ко всем воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С большим воодушевлением было принято письмо участников Всесоюзного совещания отличников боевой и политической подготовки в Москве. Его участники обменялись опытом работы, всесторонне обсудили вопросы современной жизни Армии и Флота.

В заседаниях по видам Вооруженных Сил приняли участие представители сухопутных войск, ракетно-воздушной обороны страны, Военно-Морского Флота, Военно-Воздушной Сил, посланцы от военных строителей и железнодорожных войск. Руководили занятиями главнокомандующие видов Вооруженных Сил.

В заключительный день работы совещания переехавшие участники выступили член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

От имени участников совещания А. А. Гречко заверил Центральный Комитет партии, Политбюро ЦК и лично товарища Л. И. Брежнева в том, что воины Армии и Флота отдадут все силы укреплению Вооруженных Сил и выполнению задач, поставленных перед ними партией и Советским государством.

Участники совещания приняли обращение ко всем воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С большим воодушевлением было принято письмо участников Всесоюзного совещания отличников боевой и политической подготовки Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. (ТАСС).

С организацией торгового обслуживания сельского населения Грузии знакомится группа руководителей деятелей Венгерского совета потребителей кооперативов. Делегация, возглавляемая заместителем председателя совета Михаилом Бартоломеем, находится в стране по приглашению Центрального комитета Венгерского кооперативов.

В Венгрии товарищи побывали в Гурджаанском и Телавском районах, посетили предприятия торговли и общественного питания потребительского кооператива. 29 мая они встретились с председателем совета потребителей Г. Шавишвили. В ходе беседы состоялся обмен опытом работы кооперативной торговли, организации переработки сельскохозяйственных продуктов и сырья.

На беседе присутствовали член правления Центрального комитета Венгерского совета потребителей Г. Шавишвили, А. Кобахидзе, заместитель председателя правительства Цеканшири К. Шавишвили, член правления Цеканшири С. Хасашвили. (ГрузИНФОРМ).

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 27 мая 1975 года за долготельную и плодотворную работу в органах печати, в связи с шестидесятилетием со дня рождения тов. Шавишвили Борис Михайлович награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 27 мая 1975 года за долготельную и плодотворную работу в органах печати, в связи с шестидесятилетием со дня рождения тов. Шавишвили Борис Михайлович награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 27 мая 1975 года за долготельную и плодотворную работу в органах печати, в связи с шестидесятилетием со дня рождения тов. Шавишвили Борис Михайлович награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 27 мая 1975 года за долготельную и плодотворную работу в органах печати, в связи с шестидесятилетием со дня рождения тов. Шавишвили Борис Михайлович награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 27 мая 1975 года за долготельную и плодотворную работу в органах печати, в связи с шестидесятилетием со дня рождения тов. Шавишвили Борис Михайлович награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 27 мая 1975 года за долготельную и плодотворную работу в органах печати, в связи с шестидесятилетием со дня рождения тов. Шавишвили Борис Михайлович награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 27 мая 1975 года за долготельную и плодотворную работу в органах печати, в связи с шестидесятилетием со дня рождения тов. Шавишвили Борис Михайлович награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 27 мая 1975 года за долготельную и плодотворную работу в органах печати, в связи с шестидесятилетием со дня рождения тов. Шавишвили Борис Михайлович награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

«САЛЮТ-4»: ПОЛЕТ ПО ПРОГРАММЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 30 мая. (ТАСС). В ходе шестого рабочего дня на борту орбитальной научной станции «Салют-4» космонавты Петр Климух и Виталий Севастьянов выполняли технические эксперименты по отработке отдельных служебных систем в различных режимах, настройке научной аппаратуры с учетом конкретных условий и задач предстоящих исследований.

На борту орбитальной лаборатории начались биологические и биолого-технические эксперименты с различными видами насекомых и высшими растениями. Космонавты поместили в термостаты блоки с биологическими объектами, отрегулировали и включили систему «Оазис», в которой будут выращиваться лук и горох.

Состояние здоровья и самочувствие товарищей Климуха и Севастьянова хорошее. Бортовые системы станции функционируют нормально. В отходах поддерживаются условия, близкие к земным. Параметры микроклимата составляют: температура — 20 градусов Цельсия, давление — 800 миллиметров ртутного столба, относительная влажность — 60 процентов.

Программа полета орбитальной научной станции «Салют-4» успешно выполняется.

«Космос-741» в полете

30 мая 1975 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-741».

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально, координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ВСТРЕЧА В ПРАГЕ

3-4 июня в Праге состоится встреча представителей общественности стран-участниц Варшавского Договора, посвященная его 20-летию. (ТАСС).

Переговоры возобновятся

Правительства Советского Союза и Соединенных Штатов Америки договорились возобновить переговоры об ограничении стратегических вооружений между делегациями СССР и США в Женеве 23 июня с. г.

К визиту французских военных кораблей в Ленинград

В соответствии с достигнутой договоренностью отряд французских военных кораблей в составе крейсера «Кольбер» и сторожевого корабля «Ле Норман» под флагом командующего атлантической эскадрой ВМС Франции вице-адмирала С. Петрюкио в период с 2 по 6 июня посетит с визитом великий город Ленинград.

Открытый визит отряда советских военных кораблей во Францию состоится летом 1975 года. (ТАСС).

ПОРТУГАЛИЯ КТО НАГНЕТАЕТ НАПРЯЖЕННОСТЬ

Г. Гусак — президент ЧССР

ПРАГА, 30 мая. (ТАСС). Во Владиславском зале Пражского града состоялось совместное заседание обеих палат федерального собрания ЧССР, посвященное выборам президента ЧССР.

Заседание открыл член Президиума ЦК КПЧ, Председатель федерального собрания ЧССР А. Индра. Он представил слово члену Президиума ЦК КПЧ, Председателю правительства ЧССР Л. Штрогалу, который выступил с речью, обосновывавшей предложение ЦК КПЧ и ЦК Национального фронта ЧССР об избрании на пост президента ЧССР Генерального секретаря ЦК КПЧ Г. Гусака.

Затем состоялось голосование. Г. Гусак был единогласно избран президентом ЧССР. На совместном заседании обеих палат федерального собрания Генеральный секретарь ЦК КПЧ, президент ЧССР Г. Гусак принес присягу, официально вступил таким образом на пост президента Чехословацкой Социалистической Республики.

ПРАГА, 30 мая. (ТАСС). Здесь опубликован приказ президента ЧССР Г. Гусака, который сообщает личному составу вооруженных сил ЧССР о том, что с избранием на пост президента он в соответствии с конституцией принял одновременно главное командование над вооруженными силами республики.

В приказе содержится призыв к вооруженным силам ЧССР укреплять боеготовность армии, быть всегда готовыми к защите свободы и независимости стран социалистического содружества, неустанно крепить боевую дружбу и сотрудничество армий государств — участников Варшавского Договора.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

▲ ТУНСИ. Завершил работу международный коллоквиум по

ПОРТУГАЛИЯ

КТО НАГНЕТАЕТ НАПРЯЖЕННОСТЬ

ПАРИЖ. По поступившим сюда сообщениям, в Лиссабонский порт вошли военные корабли шести стран — членов НАТО, в том числе США, Англии и Западной Германии.

Ранее эти корабли принимали участие в военно-морских маневрах у берегов Португалии. Эти маневры, а также заход военных кораблей в Лиссабонский порт рассматриваются как стремление руководящих кругов НАТО оказать давление на португальское правительство в связи с тем, что на открывшейся в Брюсселе сессии совета НАТО будет обсуждаться положение в Португалии.

Газета «Фигаро» признает, что прочность НАТО поставлена под сомнение тремя факторами: сдвигом Португалии влево, конфликтом между Грецией и Турцией и экономическим кризисом, поразившим все индустриальные страны капиталистического мира.

ЛИССАБОН. Многотысячная манифестация трудящихся в поддержку Движения вооруженных сил состоялась здесь по призыву Португальской коммунистической партии.

С национальными знаменами демонстранты прошли по улицам столицы. Руководители Движения вооруженных сил вышли на балкон президентского дворца, чтобы приветствовать участников манифестации. С крат-

ПЕРЕГОВОРЫ В БУХАРЕСТЕ

БУХАРЕСТ, 30 мая. (ТАСС). Президент СРР Н. Чаушеску принял заместителя премьера, министра иностранных дел Израиля И. Аллона, находящегося с официальным визитом в Рум-



Портрет Г. Гусака.

ной речью и ним обратился президент республики Кошта Гомеш.

ПАРИЖ. Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии А. Куньял заявил в интервью французской газете «Монд»: Мы всегда говорили — и продолжаем говорить, несмотря на последние инциденты, — что выступаем за соглашение с социалистами, чтобы идти вперед. Даже сейчас это соглашение все еще возможно, если социалисты решат сотрудничать с революционными силами с Движением вооруженных сил с Португальской коммунистической партией.

АФИНЫ. Командование ВВС объявило о сокращении военного и гражданского персонала на американской военно-воздушной базе в афинском аэропорту.

В соответствии с достигнутой договоренностью отряд французских военных кораблей в составе крейсера «Кольбер» и сторожевого корабля «Ле Норман» под флагом командующего атлантической эскадрой ВМС Франции вице-адмирала С. Петрюкио в период с 2 по 6 июня посетит с визитом великий город Ленинград.

КОРАБЛИ НАТО В ПОРТУ ЛИССАБОНА ▲ МАССОВАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ▲ ЗАЯВЛЕНИЕ АЛВАРО КУНЬЯЛА ▲ КРЕПИТЬ ЕДИНСТВО НАРОДА И ДВИЖЕНИЯ ОРУЖЕННЫХ СИЛ



что-либо другое, например, правительство с участием военных и штатских, не представляющее партий как таковых.

В данный момент чисто военного правительства не видно на горизонте. Но я заявляю, что такое правительство не было бы несомненным с осуществлением свободы в Португалии. Ведь это Движение вооруженных сил установило и отстаивало до сих пор свободу в нашей стране.

АФИНЫ. Командование ВВС объявило о сокращении военного и гражданского персонала на американской военно-воздушной базе в афинском аэропорту.

В соответствии с достигнутой договоренностью отряд французских военных кораблей в составе крейсера «Кольбер» и сторожевого корабля «Ле Норман» под флагом командующего атлантической эскадрой ВМС Франции вице-адмирала С. Петрюкио в период с 2 по 6 июня посетит с визитом великий город Ленинград.

венной коалиции, подчеркнул А. Куньял, разорвет пакт, который они подписали с Движением вооруженных сил и выйдут из правительства, тогда учредительное собрание, избранное на основе этого пакта, уже не будет иметь оснований для существования.

Мы, коммунисты, считаем, что принцип мирного существования должен лежать в основе внешней политики Португалии, сказал Генеральный секретарь ПКП. (ТАСС, 30 мая).



▲ ДОРОГОСТОЯЩИЕ ПОСТАВКИ военной техники и снаряжения союзниками Португалии своим союзникам и другим странам в различных частях света вызывают все большую озабоченность афинской общественности.

На снимке: «Дети не могут питаться военной помощью» — лозунг лозунг этих демонстрантов (Нью-Йорк). (Фотохроника ТАСС).

В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР

29 мая в Тбилиси состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР.

Заседание открыл председатель этой комиссии Г. Н. Курташидзе.

С сообщением об итогах регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета республики выступил секретарь Центральной избирательной комиссии сообщая, что 318 из 400 зарегистрированных кандидатов в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР не являлись депутатами Верховного Совета Грузинской ССР предыдущего созыва, 142 кандидата, или 35,5 процента, — женщины, членами и кандидатами в члены КПСС являются 284 человека, или 66 процентов, 49 кандидатов — комсомольцы.

Возраст 63 кандидатов в депутаты не превышает 30 лет.

Новый прилив трудовой активности избирателей вызвало известие о созыве XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. На предприятиях, стройках, транспорте, в колхозах и совхозах широко развернулось социалистическое соревнование за достойный поступок в жизни страны.



ДНЕВНИК ФЕСТИВАЛЯ

Восьмой день продолжается фестиваль — праздник музыки республики Закавказья. Идут творческие дискуссии, обмен мнениями и впечатлениями. На ежедневных пресс-конференциях обсуждаются прослушанные произведения. Ораторы — композиторы и музыковеды ведут большой, обстоятельный разговор о путях развития современной музыки Азербайджана, Армении и Грузии.

29 мая на пресс-конференции выступили председатель Союза композиторов Польши Я. Степанский, латвийский музыковед А. Клотыс, ленинградский композитор В. Успенский, музыковед из Новороссийска А. Асиковская, московский музыковед Г. Шантырь, заместитель председателя всесоюзной фольклорной комиссии Союза композиторов СССР музыковед Э. Алексеев.

Фестиваль «Закавказская музыкальная весна» близится к завершению. Гости и участники фестиваля ведут оживленный разговор о прослушанных произведениях, проблемах выражения национального и интернационального начала в музыке, воспитании композиторской молодежи.

На пресс-конференции, состоявшейся 30 мая, ораторы говорили в основном о грузинской музыке. Два концерта грузинской камерной и симфонической музыки дали им возможность познакомиться с новыми работами композиторов республики.

Грузинская музыка, — сказала музыковед из Баку Э. Гафарова, — переживает пору дальнейшего развития. Выступившие капеллы Абхазии порадовало мастерством исполнения, точностью интонаций.

Признанный мастер квартетного письма С. Циц

наде представил на суд слушателей свой Восьмой квартет, привлекающий разнообразием творческой мысли, четкостью формы. Большое впечатление произвели талантливо сочиненные С. Насидзе, Концертино Н. Мамисашилы, цикл «Пшавские идиллии» И. Кечакмадзе.

Оратор дал высокую оценку Второй симфонии композитора А. Мачавариани, показавшего в ней острое ощущение современности, интересному концерту для альта с оркестром В. Азарашвили, написанному ярко и эмоционально.

Фестиваль «Закавказская музыкальная весна» является также и смотром исполнительского мастерства, — сказал в своем выступлении музыкальный критик из Румынии И. Сава, — меня очаровала Четвертая симфония Г. Канчели, в которой великолепно сочетаются традиции и современные приемы музыкального письма. Высокую оценку симфонии грузинского композитора дали также главный редактор болгарского журнала «Музыка» Д. Зенгиванов, главный редактор пражского издательства «Пантон» И. Штидлер.

Выступившие на пресс-конференции говорили о симфонии А. Мачавариани, камерной симфонии С. Насидзе, квинтете Н. Мамисашилы, концерте В. Азарашвили, хореографической поэме Б. Квернадзе. Отмечалось, что в этих произведениях удачно сочетаются народная и профессиональная музыка. Так, в симфонии А. Мачавариани звучал народный «криманчул», пшавские мелодии — в камерной симфонии С. Насидзе, высокохудожественно переданные талантливыми композиторами.

О произведениях абхазских композиторов, исполнителем коллектива Абхазии говорил в своем выступлении композитор А. Шаверашвили.

Первый секретарь правления Союза композиторов Грузии Г. Орджоникидзе посвятил свое выступление актуальным проблемам, которые стоят перед композиторами Азербайджана, Армении и Грузии. Это — проблемы воспитания молодого поколения композиторов, ответственность перед слушателями, чувство современности, соотношение национального и интернационального в музыке.

Участники и гости фестиваля побывали в селе Манави, встретились с труженниками совхоза.

(ГрузИНФОРМ).



ДЕМОНСТРИРУЕТ ФОТОКЛУБ

Выставка художественной фотографии, посвященная 30-летию Победы советского народа над фашизмом, организована фотоклубом «Сакартели» во Дворце культуры профсоюзом, вызвала большой интерес широкой общественности Тбилиси.

Внимание привлекали работы В. Мачавели «Братская могила» и «Мать Фере Москушвили». Если на первой фотографии, строгой и выдержанной, изображены могила советских воинов и скорбная фигура женщины с цветами в руках, то со второй крупным планом смотрит лицо женщины-матери, в глазах которой застыли горе и боль. Очень выразительны и интересны работы З. Датуашвили «Минута молчания», С. Каладзе «Будь проклята война», Р. Зикашвили «Последнее письмо», Э. Заридзе «Вечный огонь».

Много на выставке произведений, запечатлевших мирный труд ветеранов войны. К ним можно отнести, в частности, фотографии С. Каладзе «Чистый ширма», Бершана Гварамияшвили «Полковник В. Курцашвили».

Интересные фотографии и посвященные мирному труду советских людей, а также работ фото Г. Нахуршвили «Метростроение» и С. Каладзе «Монтажник Ингуриэра Александр Болонин».

На закрытии выставки были подведены итоги конкурса и вручены призы. Специальное жюри назвало имена победителей выставки. Первые призы были вручены М. Тагаришвили, З. Датуашвили и Ю. Харламову.

И. КАЛАШЯН.

На снимке: работа З. Датуашвили «Стремление».

СПОРТ СПОРТ ПЕРЕД ГОНГОМ

Завтра в польском городе Катовице стартует чемпионат Европы по боксу. С особым интересом ожидается дебюты спортсменов из Грузии. Среди участников советской сборной — победитель прошлого года пернатая континента. Состав нашей команды после безрадостных поездок боксеров значительно обновился. Титул первых перчаток Европы перехватит защитник чемпион Олимпийских игр москвич Вячеслав Лемешев, бронзовые призеры первенства мира Владислав Засмыко и Анатолий Климаков из Иданава, а также тяжеловес из Ростова-на-Дону Виктор Ульянов.

Среди дебютантов советской сборной — чемпион VI летней Спартакиады народов СССР, чемпион Европы среди юниоров Александр Ткаченко (Донецк), Виктор Рыбаков (Магадан), ерванец Амот Аветисян, Валерий Львов (Чебоксары), Вячеслав Бодня (Алхабад), а также Валерий Лимасов из Уфы и Виктор Свяченко (Днепропетровск).

В каюте Олимпийских игр понятно стремление тренеров команд проверить в ответственных боях боксерскую смену. По предварительным данным, на европейский ринг выйдет около 200 боксеров, представителей 23 стран.

ПОБЕДИТЕЛЬ ПРЕЖНИЙ

В Ленинграде завершились международные соревнования по легкой атлетике на приз памяти первого в мире космонавта Ю. А. Гагарина. Почетный трофей оспаривали сильнейшие автогонщики страны, соревновавшиеся на гоночных и стандартных автомобилях.

Особый интерес вызвали выступления грузинских спортсменов, неоднократных победителей автогонки «Невское кольцо» и «Белые ночи». И прогноз специалистов оправдался. В классе гоночных автомобилей (формула 1) победителем стал тбилисский гоночник мастер Г. Дебуаде (ДОСААФ). Он лидировал на всем протяжении соревнований, установил рекорд трассы и заслуженно завоевал первое место. На стандартных автомобилях ГАЗ-24 («Волга») трассу лучше всех прошел его земляк и одноклубник мастер Г. Тварир.

В классе автомобилей ВАЗ-2103 («Лада») также первенствовал тбилисский спортсмен мастер М. Логинов (ДОСААФ). Бронзовую медаль завоевал среди соревнующихся на автомобилях ВАЗ-2101 («Жигули») удостоился другой представитель команды доасофцев Грузии мастер Ш. Мамришвили.

Тренеры грузинской команды И. Полторачий и Г. Дебуаде награждены дипломами первой степени.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

Сегодня в Югославии начинается розыгрыш Кубка Адриатики по классической борьбе. В этих соревнованиях примут участие сильнейшие борцы Европы, а том числе спортсмены из Советского Союза.

Спортивною честь нашей республики в составе сборной страны будет защищать Д. Мегрелишвили, Т. Абхаза, Э. Голдчишви и Ш. Морциладзе.

победила лишь одна гостья — знаменитая болгарская бегунья Лилия Томова. Она пробежала 800 м за 2.02,6. Это новое высшее достижение со времени «Правды» и лучший результат сезона в Европе.

Иван Парлуш из Смоленска уверенно выиграл состязание в 5-километровом беге на начавшихся в Сочи традиционных международных соревнованиях легкоатлетов за призы «Правды». Победитель показал лучший результат сезона в СССР — 13 мин. 35,2 сек. Это совсем немного уступает всеобщему рекорду.

Школьница из Киева Ирина Дерюгина (ей недавно исполнилось 17 лет), дочь чемпиона Олимпиады в Мельбурне в составе сборной СССР по современному пятиборью Наталья Дерюгина, в Ростове-на-Дону завоевала титул абсолютной чемпионки СССР по художественной гимнастике. Первые поздравления она приняла от матери — Альбины Николаевны Дерюгиной, своего тренера. Абсолютная чемпионка мира и трехкратная абсолютная чемпионка страны Галина Шушурова из Омска получила серебряную медаль. Абсолютная чемпионка СССР 1974 года Наталья Крашеничникова из Ставрополя — бронзовую.

В соревнованиях «Правды» выступают несколько сот спортсменов из многих стран. Среди «дебютантов» — атлеты Португалии, Испании, Гвинеи, Кении, Греции. В первый день

магический стиль, модный в этом сезоне. Для мужчин чешские модельеры предлагают спортивный и классический стиль.

Показ мод Пражского Дома модельеров продлится до второго июня.

В соревнованиях «Правды» выступают несколько сот спортсменов из многих стран. Среди «дебютантов» — атлеты Португалии, Испании, Гвинеи, Кении, Греции. В первый день

магический стиль, модный в этом сезоне. Для мужчин чешские модельеры предлагают спортивный и классический стиль.

Показ мод Пражского Дома модельеров продлится до второго июня.

ПЕРВЫЕ ГОСТИ — ПРАЖСКИЕ МОДЕЛЬЕРЫ

Первыми гостями нового демонстрационного зала универмага «Тбилиси» стали пражские модельеры. Их «Дом модного одевания» имеет многолетние традиции. В течение двадцати лет дважды в год выносятся на суд зрителей образцы одежды, созданной фантазией художников-модельеров с учетом национальных традиций и последних новинок моды.

Что предложат гости из Праги тбилисцам? В основном здесь демонстрируются одежда весенне-летнего сезона. Короткие пальто из натуральной замши красиво комбинировались с брюками, удлиненные, расширенные книзу юбки сочетались с изящными, легкими блузками, длинные вечерние платья подчеркивали ро-

магический стиль, модный в этом сезоне. Для мужчин чешские модельеры предлагают спортивный и классический стиль.

Показ мод Пражского Дома модельеров продлится до второго июня.

В соревнованиях «Правды» выступают несколько сот спортсменов из многих стран. Среди «дебютантов» — атлеты Португалии, Испании, Гвинеи, Кении, Греции. В первый день

КУТАИССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

НА 1975-1976 УЧЕБНЫЙ ГОД НА СЛЕДУЮЩИЕ ФАКУЛЬТЕТЫ И СПЕЦИАЛЬНОСТИ

С ОТРЫВОМ ОТ ПРОИЗВОДСТВА.

Технологический факультет:

1. Технология хлебопекарного, макаронного и кондитерского производства (грузинский сектор).
2. Технология и организация общественного питания (грузинский и русский секторы).

Факультет легкой промышленности:

1. Прядение натуральных и химических волокон (грузинский сектор).
2. Химическая технология и оборудование отделочного производства (грузинский сектор).
3. Трикотажное производство (грузинский сектор).
4. Технология изделий из кожи (грузинский сектор).
5. Технология швейных изделий (грузинский сектор).
6. Ткачество (грузинский сектор).

Механико-технологический факультет:

1. Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (грузинский и русский секторы).
2. Оборудование и технология сварочного производства (грузинский сектор).
3. Машины и аппараты пищевых производств (грузинский сектор).
4. Технология деревообработки (грузинский сектор).
5. Машины и аппараты легкой промышленности (грузинский сектор).

Автомеханический факультет:

1. Автомобили и тракторы (грузинский сектор).
2. Двигатели внутреннего сгорания (грузинский сектор).
3. Строительные и дорожные машины и оборудование (грузинский сектор).

БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА.

Вечернее обучение:

1. Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (грузинский сектор).
2. Оборудование и технология сварочного производства (грузинский сектор).
3. Автомобили и тракторы (грузинский сектор).
4. Машины и аппараты

пищевых производств (грузинский сектор).

5. Технология деревообработки (грузинский сектор).

Заочное обучение: (по всем перечисленным специальностям обучение ведется на грузинском языке).

1. Прядение натуральных и химических волокон.
2. Химическая технология и оборудование отделочного производства.
3. Трикотажное производство.

Правила приема в Кутаисский политехнический институт такие же, как и во все высшие технические учебные заведения СССР.

Поступающие на технологический факультет и факультет легкой промышленности и по специальности технология деревообработки сдают вступительные экзамены по следующим дисциплинам:

1. Родной язык и литература (письменно).
2. Математика (устно).
3. Физика (письменно).
4. Химия.

Поступающие на механико-технологический и автомобильный факультеты сдают вступительные экзамены (кроме специальности технология деревообработки) по следующим дисциплинам:

1. Родной язык и литература (письменно).
2. Математика (устно и письменно).
3. Физика (письменно).

Поступающие на вечернее и заочное обучение сдают вступительные экзамены по тем же предметам, что и поступающие на соответствующие специальности факультетов дневного обучения.

Награжденные по окончании средней школы золотой (серебряной) медалью или орденом, а также имеющие высокие успехи в обучении или среднее профессиональное образование с отличием сдают вступительные экзамены только по одной дисциплине — математике (устно).

При сдаче экзамена с оценкой «хорошо» или «отлично» о нем освобождаются от дальнейшей сдачи вступительных экзаменов, а при получении оценки «удовлетворительно» сдают экзамены по всем соответствующим дисциплинам.

Поступающие представляют следующие документы:

1. Заявление (бланк заявления установленной формы).
2. Документ о среднем образовании (подлинник).
3. Характеристика с последнего места работы или поступления в вуз, выданная партийной, комсомоль-

ской, профсоюзной и другими общественными организациями, руководителем которой он работал, а выпускниками — руководителем организации школ.

5. Заверенная выписка из трудовой книжки (для лиц, имеющих трудовую книжку — из колхозной книжки с указанием о выработке установленного для данного колхоза минимума трудодней за каждый календарный год).

Поступающие в вуз в последующие годы после окончания среднего учебного заведения, как правило, должны иметь стаж практической работы не менее 6 месяцев за каждый год, когда они не учились. 6. Пять фотокарточек (снимки без головного убора размером 3x4, незаверенные).

При явке в институт поступающий предъявляет лично паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

Документы от поступающих на все формы обучения принимаются с 20 июня по 31 июля 1975 г. ежедневно (кроме воскресных дней) с 9 часов до 16 часов.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа 1975 г., зачисление — с 21 по 25 августа. Зачисленные в институт обязаны пройти регистрацию в деканатах соответствующих факультетов.

Вступительные экзамены проводятся по программам, утвержденным Министерством высшего и среднего специального образования СССР в соответствии с программами средней общеобразовательной школы.

Со всеми поступающими будет проведено собеседование с целью выявления их склонности к избранной специальности. Конкурс будет проводиться по факультетам: по автоматическому и механико-технологическому (вместе), кроме специальности технология деревообработки; по технологическому и факультет легкой промышленности (вместе), включая специальность технология деревообработки.

Принятые в институт обеспечиваются общежитием.

Подробные справки можно получить на соответствующих факультетах и в приемной комиссии института.

Адрес: Кутаиси, проспект Молодежи, 62.

30 ИЮНЯ 1975 ГОДА В Г. ТБИЛИСИ, В МАЛОМ КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ ГРУЗИНСКОГО ФИЛАРМОНИИ (УЛИЦА ЛЕНИНА № 36) ПРОВОДИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

десятой лотереи ДОСААФ СССР (первый выпуск). Разыгрываются 68.800 вещей и 7.131.200 денежных выигрышей, в том числе 800 автомобилей «Волга» ГАЗ-24, «Москвич-412» и «Запорожец», мотоциклов с коляской — 1.920, мотоциклов и мопедов разных — 2.400, радиоприемников разных — 7.760, фотоаппаратов разных — 12.320 и другие.

Уважаемые граждане! Спешите приобрести билеты лотереи ДОСААФ в организациях Общества и у общественных распространителей!

Участвуя в лотерее ДОСААФ СССР, вы содействуете укреплению обороноспособности нашей Родины!

Центральный комитет ДОСААФ Грузинской ССР.

РЕДАКТОР О. КИНКЛАДЗЕ.

К СВЕДЕНИЮ ПОСТУПАЮЩИХ В ГРУЗИНСКИЙ ЗООТЕХНИЧЕСКО-БЕТИРНАРНЫЙ УЧЕБНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

Во избежание опубликования в «Заре Востока» (22 мая с. г.) объявления о приеме студентов на 1975-1976 учебный год, поступающие сдают по физике устный экзамен.

РЕКТОРАТ.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 ИЮНЯ

По первой программе, 17.05 — Для студентов. Лекция по общей физике. 18.05 — Объявление. 18.10 — Передача для школьников. 18.30 — «Вестник» — информационная программа на русском языке. 18.50 — Киноочерк «Наш Киев», 19.05 — Из Москвы. «На встречу XXV съезду КПСС». 20.10 — Концерт учащихся Тбилисского первого музыкального училища. 20.45 — Киноочерк «По Нижней Тунгуске». 21.05 — «Моамбе». 21.35 — «Юность». Телепрограмма. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — Художественный фильм «Юнга». 23.45 — Телефильм «Высокое напряжение». 24.00 — Спортивная программа: Из Еревана. 1. VI летняя Спартакиада народов СССР. Современное пятиборье. Из Москвы. 2. Цветное телевидение. Спортивный дневник. По второй программе, 18.05 — В помощь школам. История Грузии. 18.35 — Телефильм «Памирский альбом». 19.05 — Для студентов. Лекция по общей химии. 19.50 — Телефильм «Урок гимнастики». 20.05 — Для студентов. Лекция по философии. 21.05 — Объявление. 21.10 — Телевизионный художественный фильм «Проводы белых ночей».

ВТОРНИК, 3 ИЮНЯ По второй программе, 10.05 —

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ с 2 по 8 июня

10.15 — Из Москвы. Новости. 10.45 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.30 — Телефильм «Еразан». Объявление. 18.05 — Для детей. Немецкий телевизионный многосерийный художественный кукольный фильм «Приключение Феди Кунтербунта» (3-я и 4-я серии, на грузинском языке). 18.55 — «Правовые знания — масса!» 19.15 — Их имена не забуду. 19.40 — Грузинский документальный фильм «Рейс». 20.00 — «Завтрашний день города». 20.25 — «Революция 1905 года и грузинская классическая поэзия». 21.00 — «Моамбе». 21.30 — Грузинские народные песни. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — Цветное телевидение. Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу: «Локомотив» (Москва) — «Динамо» (Киев). Из Польши. 2. Чемпионат Европы по боксу. Из Еревана. 3. VI летняя Спартакиада народов СССР. Современное пятиборье. Из Польши. 2. Чемпионат Европы по боксу. По второй программе, 18.05 — Киноочерк «Наш Киев». 18.20 — Для студентов. Лекция по георетической механике. 19.20 — Объявление. 19.25 — Художественный фильм «Кортис» (1-я серия). 20.35 — Телефильм.

СРЕДА, 4 ИЮНЯ По первой программе, 10.05 — Из Москвы. Новости. 10.15 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.30 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 11.00 — Из Москвы. Цветное телевидение. «Играет В. Мер-

зюнов». 11.30 — Телефильм. 12.30 — Фильм «Ветер каждый дон». 17.15 — Для поступающих в вузы. Лекция по истории СССР. 18.00 — Объявление. 18.05 — Художественный фильм «Такие высокие горы». 19.25 — «Солдаты без мундира». 19.40 — Киноочерк. 20.00 — «Трибуна специалиста сельского хозяйства». 20.30 — Телевизионный художественный фильм. 21.00 — «Моамбе». 21.30 — «Поэты — пятилетке». Григор Абашидзе. 21.45 — Киноочерк. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — «Играет Мана Довиджашвили». 23.25 — Новости. 23.35 — Телефильм «Внимание, природа!». 24.00 — Из Польши. Цветное телевидение. Чемпионат Европы по боксу. По второй программе, 18.05 — Киноочерк «Улицы рассказывают». 18.25 — Для студентов. Лекция по политологии. 19.10 — «Международный год женщины». Киноочерк «Наш Тува». 19.30 — Для студентов. Лекция по спортивному материалу. 20.30 — Художественный фильм «Кортис» (3-я серия). 21.35 — Объявление. 21.40 — Документальный фильм.

ПЯТНИЦА, 6 ИЮНЯ

По первой программе, 10.05 — Из Москвы. Новости. 10.15 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.30 — Из Ленинграда. Цветное телевидение. «Один из всех, все за одного». 11.30 — Грузинский художественный фильм «Белые камни». 17.20 — Для поступающих в вузы. Лекция по физике. 18.05 — Объявление. 18.10 — Кинопрограмма. 18.35 — Цветное телевидение Грузии. «Любоз». 19.10 — «Кандидаты в депутаты». 19.30 — Из Москвы. «Наш Пушкин». 20.30 — Телефильм «Внимание, природа!». 21.00 — «Моамбе». 21.30 — «Грузинские поэты —

пятiletке». 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — Творческий вечер композитора М. Парцхаладзе в Москве. 23.20 — Новости. 23.30 — Фильм «Большая Грузинская». 23.50 — Из Польши. Цветное телевидение. Чемпионат Европы по боксу. По второй программе, 18.05 — Телефильм «Ереван». 18.45 — Для студентов. Лекция по истории КПСС. 19.30 — Киноочерк «По Нижней Тунгуске». 19.50 — Для студентов. Лекция по начертательной геометрии. 20.50 — Объявление. 20.55 — Художественный фильм «Свой пареня».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ИЮНЯ

По первой программе, 10.05 — Из Москвы. Новости. 10.15 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.30 — Из Москвы. Цветное телевидение. «Будильник». 11.00 — «Любитель кино». 12.30 — «Шахматная школа». 12.50 — «Киноафиша». 13.25 — Немецкий телевизионный многосерийный художественный кукольный фильм «Приключение Феди Кунтербунта» (3-я и 4-я серии, на грузинском языке). 14.30 — «Сегодня — День работников легкой промышленности». 14.45 — «Глазами кинодокументалиста». 15.35 — «Здоровье». Телепрограмма. 16.05 — Эстрадный концерт. 16.40 — Из Москвы. Цветное телевидение. «Международная панорама». 17.10 — Из Москвы. Цветное телевидение. Документальный фильм «Дети Страны Советов». 18.00 — Из Москвы. Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 19.00 — Из Москвы. Цветное телевидение. Международная товарищеская встреча по футболу: сборная СССР — сборная Италии. 20.45 — «Моамбе». 21.00 — «Танцует Майя Плисецкая». 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — Из Польши. Цветное телевидение. Чемпионат Европы по боксу. По второй программе, 18.05 — Для детей. Веселая кинопрограмма. 19.00 — Концерт. 19.40 — Телефильм. 20.40 — Телепанорама «Прощай, оружие!» (2-я серия).

СУББОТА, 7 ИЮНЯ

По первой программе, 10.05 — Из Москвы. Новости. 10.15 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.30 — Из Москвы. Цветное телевидение. «Приходи, сказка!». 11.00 — Из Москвы. «Дядя вас, родители!». 11.30 — «Изучи грузинский язык». 12.15 — Для студентов. Лекция по высшей математике. 13.10 — «Юность». Телепрограмма. 13.55 — Из Москвы. «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.25 — Из Москвы. Цветное телевидение. «По музеям и выставочным залам». «Дредедская галерея». 14.55 — Для поступающих в вузы. Лекция по математике. 15.55 — Цветное телевидение Грузии. «Знание». 16.45 — Передача для воинов Советской Армии. 17.35 — Цветное телевидение Грузии. «Музыкальная почта». 18.30 — Документальный фильм. 19.40 — Из Москвы. Цветное телевидение. IX Всесоюзный праздник поэзии. 21.10 — «Моамбе». 21.40 — Спортивная программа. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — Из Польши. Цветное телевидение. Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. 23.15 — Из Москвы. Цветное телевидение. Заключительный